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La Corporación Regional de Desarrollo Productivo 

promueve Fiesta del Vino País de Cauquenes 
La Plaza de Cau- 

quenes será el esce- 
nario de la nueva ver- 
sión de la Fiesta del 
Vino País. Este evento 
reunirá a destacados 
viñateros de la pro- 
vincia, celebrando la 

riqueza y diversidad 
de los vinos patrimo- 
niales de la región. 

La Gobernadora 
Regional y Presiden- 
ta del directorio de la 
Corporación Regional 
de Desarrollo Produc- 
tivo (CRDP), Cristina 

Bravo, extendió una 

cordial invitación a 
la comunidad para 
participar de esta ce- 
lebración “quiero in- 
vitarlos este 2 de no- 
viembre a la Fiesta 

del Vino País, en la 

Plaza de Cauquenes. 
Aprovechemos de im- 
pulsar el emprendi- 
miento, disfrutemos 

de nuestro patrimo- 
nio cultural y turístico 
como son las viñas, 

siempre apoyando el 
emprendimiento y 
potenciando nuestra 

riqueza natural como 
son nuestros vinos”. 

Héctor Torres, Pre- 

sidente de Vinos de 
Cauquenes AG, seña- 

ló “los esperamos con 
24 stands de viñate- 
ros, además de gastro- 

nomía y artesanía, es 

una fiesta muy bonita, 

tenemos hartas activi- 

dades y sorpresas para 
que lo pasen bien en 

familia”. 
El evento cuenta 

con el respaldo del 
Gobierno Regional 
del Maule, la Ilus- 

tre Municipalidad de 
Cauquenes y la Cor- 
poración Regional de 
Desarrollo Producti- 
vo, en colaboración 

con las agrupaciones 
locales de viñateros: 
Vidseca, Vinos de 

Cauquenes. Noble 

Porfia y Mevipacoop. 
La Fiesta del Vino 

País promete ser un 
espacio único para 

disfrutar de degus- 
taciones, actividades 

culturales y la posibi- 
lidad de conocer más 
sobre la historia y tra- 
dición vinícola de la 
provincia. 

. La Gobernadora Regional y Presidenta del 
directorio de CRDP, Cristina Bravo, realizó una 
invitación a este encuentro ue reúne a más de 
una veintena de viñateros de Cauquenes. 
  

  

  

14% de los universitarios en Chile presenta 
una calidad de sueño inadecuada 

Según los antece- 
dentes de la investiga- 
ción, debido a la na- 

turaleza exigente del 
estilo de vida univer- 
sitario, los estudiantes 

en esta etapa de su vida 
tienden a descuidar su 
alimentación. La dieta 
de este grupo etario 

suele ser de mala cali- 
dad, predominando el 

consumo de alimen- 
tos procesados y altos 
en grasas saturadas, 
azucares y/o sodio, 

incluyendo un exce- 
so de comida rápida 
y poca diversidad de 
alimentos, además de 

que tienden a saltarse 
comidas y alimentar- 
se a deshoras, factores 

que tienen implican- 
cias negativas para la 
salud. 

En esta línea, re- 

cientemente fue publi- 
cado el estudio “Dieta 
y calidad del sueño en 
universitarios  chile- 

nos” liderado por la 

Escuela de Nutrición 
y Dietética de la Uni- 
versidad San Sebas- 
tián junto a la Uni- 
versidad Autónoma 
de Chile, Universidad 

de Chile, Universidad 

de Playa Ancha, Uni- 

versidad de las Amé- 
ricas y la Universidad 
Católica de Temuco, 

que demostró que el 
74% de los estudiantes 

presenta una calidad 
de sueño inadecua- 
da, lo que se explica 
principalmente por 
la presencia de malos 
hábitos en la alimen- 
tación como saltarse 
el desayuno y las ce- 
nas, y una dieta poco 
saludable en general. 

Además, el 93% de 

los encuestados afir- 
mó no realizar activi- 
dad física, situación 

que lleva a resultados 
complejos debido a 
que, según también se 

establece en el estudio, 

una mala salud física 
y una alimentación 
no saludable está liga- 
do directamente con 
múltiples problemas 
de salud, contribu- 

yendo al surgimiento 
de enfermedades cró- 
nicas como obesidad, 

hipertensión, diabe- 

tes, depresión, ansie- 

dad, lo que además, 

sumado a una mala 

calidad del sueño, se 

consideran factores 
que juegan un papel 
crucial en el bienes- 
tar general y el rendi- 
miento académico. 

En detalle, respec- 

to a la cena, dentro de 

aquellos que afirma- 
ron tener una calidad 
de sueño inadecuada 

(795 personas), un 

49,3% (392) de los 
encuestados declara 

consumir una cena 
poco saludable, un 

41,4% (329) afirma no 

cenar, y solo el 9,3% 

(74) de aquellos que 
afirman tener una ca- 
lidad de sueño inade- 

cuada señalan consu- 
mir una alimentación 

sana a la hora de ce- 
nar. 

Respecto al desa- 
yuno del mismo gru- 
po señalado, desta- 

can cifras como que 
un 53% (422) señala 

" 

consumir un desayu- 
no bajo nutricional- 
mente, y de aquellos 

que afirman tener una 
calidad de sueño opti- 
ma, es decir, de un to- 

tal de 284 estudiantes, 

solo el 2% (6) contestó 

que no consume desa- 
yuno. 

El investigador 
además agregó que 
“es importante con- 

siderar que para los 

estudiantes  univer- 

sitarios es clave una 

buena alimentación, 

realizar actividad fí- 

sica regular y dormir 
adecuadamente, ya 

que favorece un buen 

rendimiento académi- 

co y asegura una me- 

jor calidad de vida en 
esta etapa. 
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